



肥东祖孙三代接力守护烈士墓 84年

擦拭烈士墓碑、敬献花篮、祭拜烈士……肥东县白龙镇青龙厂社区内，一座圆形的烈士墓向北而立。春节前，肥东县白龙镇青龙厂社区73岁的商宗年老人与女婿梁东，来到烈士墓前，祭奠长眠在这里的革命烈士吴长仪。从1939年起，商宗年一家祖孙三代接力守墓83年。

彭红玲 记者 赵汗青



立志守护好烈士墓

1939年，英雄吴长仪为了穷苦老百姓过上好日子参加革命，远离家乡来到肥东县白龙镇青龙厂社区褚老圩组新四军江北指挥部所在地，最后为救孩童牺牲在这里，时年18岁。

烈士牺牲后，商宗年的爷爷商家维作为烈士战友，和村民们将烈士的遗体安葬在指挥部旁空地，并立志守护好烈士墓。

每年清明、冬至、春节，商家维都要带着子孙后代，给烈士吴长仪扫墓，并告诫家人要世代守护好烈士墓。1977年，商家维去世后，扫墓的责任就落到了商宗年伯父商德金、父亲商德银肩上。

从儿时开始，商宗年每年都会跟着爷爷、大伯、父亲对烈士墓进行祭拜，他早就把吴长仪烈士当做自己的亲人。

为了便于守护烈士墓，商宗年的家离墓地直线距离约400米，“步行5分钟左右就能到，抬头就能看到。”现在每年的春节、清明、冬至，商宗年都会带着孩子们来祭拜烈士墓，隔三差五他还会来墓前看看。商宗年用割草机，给墓地割了5次草，为防止杂树破坏墓基，他还把墓地旁边长的杂树都砍掉了。

这些年地方党委政府很关心烈士墓，把墓周边砌成水泥墓基，铺上黄砖，立上墓碑，定期修补，让商宗年感到很高兴。

子孙后代不能忘恩

商家祖孙三代“接力站岗”守护吴长仪烈士墓的精神感染着身边人，不少村民经常自发前来扫墓。当地学校、社区经常组织学生、志愿者来到这里开展爱国主义教育活动、主题党日活动，商宗年就主动义务给孩子们和志愿者们讲烈士吴长仪的故事。

在烈士精神的感召下，商宗年1968光荣应征入伍，参加海军，曾任班长、副排长，1973年带病回乡，从事农村基层工作34年。

“为吴长仪烈士守墓已经成了我们的家风。”商宗年坦言。这些年来，商宗年也一直教育自己的孩子们，永远不能忘记先烈，以后让他们来接自己的班，在守护烈士墓的同时，传承烈士精神。

如今，烈士墓旁边的新四军江北指挥部旧址已经是合肥市文物保护单位，2001年建起了新四军第四支队东进抗日纪念馆，现在又扩建成了合肥市首个全党史脉络的红色历史场馆——合肥党史馆，馆区内有烈士碑廊，刻了合肥籍和在合肥地区牺牲的4784名烈士名字。

新四军第四支队东进抗日纪念馆建成后，商宗年怀揣着对烈士的无限敬仰，主动肩负起守护纪念馆的职责，和女儿一起既当馆长，又当讲解员、保洁员、保安，偌大的纪念馆父女俩挑起了大梁。

20多年过去了，女儿商红霞成了合肥历史馆的讲解员，73岁高龄的商宗年在馆内做些力所能及的事情。父女俩依然守护着合肥历史馆。

体坛播报

安徽金花朱琳 晋级泰国华欣站八强

星报讯(记者 江锐) 2月1日，在WTA250泰国华欣站第二轮比赛中，安徽金花朱琳在第二盘两次破掉对手的发球胜盘局并且克服抢七局2:4落后的局面下，最终直落两盘力克韩国选手张修贞，晋级女单八强。此战后，朱琳收获60分，即时排名上升至第52位。

上个月，在墨尔本公园澳网中心球场上，朱琳苦战三盘惜败前澳网冠军阿扎伦卡，从而遗憾止步16强。本次比赛，朱琳首轮逆转战胜王曦雨后，第二轮迎战出生于1995年的韩国球员张修贞。两人年龄相当，职业生涯曾多次交手。朱琳赛后表示，这是一场艰苦的比赛，对手的打法和自己有些相似，但自己的节奏更快一些。自己的身体状态不是特别好，没有很快进入状态，但很高兴一直没有放弃。

政务资讯

我省选派千名年轻干部 沉到企业一线助企发展

星报讯(见习记者 章沁园) 近日，记者从省委组织部获悉，为贯彻落实“新春第一会”精神，持续深化“一改两为”，我省选派千名年轻干部惠企业、改作风、提能力，全面提升工作效能，推动安徽高质量发展。

按照“一改两为五做到”要求，年轻干部沉到企业一线，与装配流水线上的工人同操作、同流汗，帮助企业解决实际问题。安排年轻干部主动听取企业意见，撰写促进经济社会发展可行性建议，结合派出单位职能修订完善各项政策，提升服务企业能力。

地市传真

宁国法院上好任前第一课

为进一步提升新任干部廉洁自律意识，筑牢拒腐防变思想防线，切实打好廉政“预防针”，近日，宁国市法院召开新任干部任前集体谈话会。院长陶友玲、驻法院纪检监察组组长王俐、政治部主任胡乐及新任干部参加会议。

王俐在廉政纪律谈话中要求，一要守纪律、讲规矩，带头遵守纪律，严格要求自己；二要严格执行中央八项规定，守牢廉洁从政底线。

陶友玲提出三点要求：一要讲政治，做信念坚定的表率。要始终对党忠诚老实，时刻心系法院建设，心怀发展大局；二要讲奉献，做干事创业的表率。要讲究科学的工作方法，用心、用力、用脑，认真谋划，创新思路；三要讲纪律，做廉洁自律的表率。要严守纪律规定，守好底线、不越红线，严于律己、廉洁从政。

新任干部在表态发言中纷纷表示，一定不辜负院党组的重托与厚望，尽快转变工作角色，强化责任担当，忠诚履职尽责，提升审判质效，为宁国市法院高质量发展贡献自己的力量。 刘聪佳 曹开发

“电”力十足助企复工复产

春节过后，固镇县各企业纷纷迎来复工复产高峰期，2月1日，国网安徽电力皖美共产党员服务队蚌埠固镇分队来到湖沟镇桂柳牧业集团，开展“一企一策助企复工”专项工作，助力全县重点企业顺利复工复产。

该公司提前部署，制定落实“一企一策助企复工”供电服务保障方案，安排中心供电所主动对接辖区复工企业，掌握企业设备用电运行情况，了解企业生产计划和用电诉求，全面做好电力保障服务工作。 陈梦月 李文岩

今年合肥老年食堂(助餐点)数量将破千



星报讯(记者 祁琳) 2月2日，记者从合肥市民政局获悉，2022年，合肥市一共建设了老年食堂(助餐点)860个，累计服务老人370多万人次，2023年，合肥将持续推进老年助餐服务建设，新增老年助餐服务机构不少于290个。

据悉，合肥始终把推进老年助餐服务工作摆在为民办实事的重要位置，在全省率先实施城市社区养老“助餐工程”建设。通过“个人出一点、企业让一点、政

府补一点、慈善捐一点、志愿做一点”的多方支持方式，让老年人愿意吃、吃得好，企业愿运营、能运营，实现互利双赢、可持续发展。

同时，合肥市将老年食堂、助餐点直接纳入到服务商，打通了政府购买居家养老服务与老年助餐之间的政策通道，解决了服务对象享受的补贴不能就近在社区老年食堂、助餐点使用的问题。

合肥市老年助餐机构根据社区服务中心周边群众居住特点、生活习惯，在市场化运作中采取灵活运营模式，形成了集体配送+送餐入户、党群服务中心+养老助餐、养老机构+养老助餐、居家养老服务综合体+养老助餐、社会餐饮企业+养老助餐、机关单位食堂+养老助餐、慈善赞助+养老助餐等7种模式，并把智能化手段充分运用其中。

安徽统筹13亿元引导资金普惠型小微企业

星报讯(记者 张贤良) 记者昨日获悉，安徽省地方金融监管局会同省财政厅、人行合肥中心支行、安徽银保监局印发了《安徽省普惠型小微企业贷款风险补偿引导资金管理暂行办法》。根据《暂行办法》，安徽省政府统筹资金13亿元，设立省级普惠型小微企业贷款风险补偿引导资金，鼓励和引导银行业金融机构加大对小微企业和个体工商户的贷款投放力度，缓解融资难融资贵问题。

《暂行办法》规定，普惠型小微企业注册地需在安徽省，符合工业和信息化部、国家统计局等部门联合制发的《中小企业划型标准规定》具有独立法人资格的小型企业、微型企业以及小微企业主、个体工商户，企业、法定代表人、个体工商户未被列入失信被执行人等黑名单，且无逃废债等失信记录。但不包括房地产行业、金融业和投资与资产管理类、地方政府投融资平台类、地方国有企业资本运营平台类等企业。